    Тема. Генерирование переменного электрического тока                                .
1.Магнитное поле образуется (как) ………………………………………………………………………..

2 Ток с помощью магнитного поля получают так ...................................    ………………………………………………………………….….

3. Индукционный ток течёт в таком направлении, чтобы …………………………………………….
.....................................................................................................................................................

4.  Переменным током называется ..............................................................................

 .......................................................................................................................................................
5. Характеристиками переменного тока являются ............................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

6.  Мгновенное значение переменного тока выражается формулой.....................

Буквы здесь обозначают .............................................. ..................................................................................................................................

7. Активной нагрузкой в цепи переменного тока называется ......................................

...............................................................................................................................................................

8. На векторных диаграммах изображают  ……………………………………..  ……………………………………………………..…………..

9.  Эффективное значение силы тока – это ...........……………………………

...................................................................................................................................

10. Для расчёта активной мощности используют формулу ...............................................

Буквы здесь обозначают ...................................................................................................

11.Формула закона электромагнитной индукции …….....….…  Буквы здесь обозначают 

…………………………
…………………………………………………  ……………………….

                                                                                                                                                       N                        B                        ω
II   Закончить решение задачи                                                                                                                               
Проводящая рамка (рис.1) равномерно вращается в однородном                  R
магнитном поле, индукция которого В = 40 мТл, с частотой

  υ = 12,5 с–1. Площадь рамки  S = 2600 см2. Рамка подключена с помощью                                                  
токосъёмных колец к резистору R = 8 Ом. Сопротивление самой 
 рамки  r = 2 Ом. Построить графики зависимости магнитного потока,                                                                           S

ЭДС и силы тока в резисторе от времени. Начальная фаза α0 =………..

                                                                                                                                                            Рис. 1

Дано: ,  В = 40 мТл = ………  Тл, 

 S =  2600 см2.   =……..м2, 

 υ = 12,5 с–1,    r = 2 Ом,  R = 8 Ом  

                                                                                 Решение.

1. Зная частоту вращения, находим период вращения рамки по формуле: Т = ……  Подставляем в формулу цифры: Т = ………

2. Находим циклическую частоту по формуле ω = …...…., Подставляем в формулу цифры: ω = ………

3. В левой части рисунка 2 схематично показана проекция вращающейся рамки, на которую действует магнитное  поле, изображённое стрелками слева от рамки. Находим максимальный магнитный поток, пронизывающий рамку Фмакс = …… 
4.Количество силовых линий, пронизывающих рамку, то есть, магнитный поток в любой момент времени t  равен  Ф =Фмакс∙sin α,  где α – это угол поворота рамки относительно горизонтали. α = ω ∙t + α0.   Подставляем цифры: Ф = …….. 

